



# 乐动周刊



找记者 上壹点

A14-16

齐鲁晚报

2020年3月29日  
星期日

感  
受  
体  
育  
深  
度

□ 美编：马秀霞  
□ 编辑：尹成君  
□ 组版：刘淼



国际足联主席因凡蒂诺倡导的升级版世俱杯遭遇尴尬。 IC photo

五大联赛全面停摆，欧足联旗下的欧冠联赛和欧联杯比赛全面推迟之后，新冠肺炎疫情在欧洲蔓延形势越发不容乐观，出于多方面考虑，欧足联宣布将欧洲杯延期一整年，美洲杯也紧跟节奏，做出了相同的决定。各大赛事延期产生的连锁反应，影响到了2021年将要在中国举办的世俱杯。作为改制后的首届世俱杯，本来被寄予厚望，现在却因延期在举办时间上成为国际足联的一桩烦心事，中国作为主办国也将遭受一定的损失。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
见习记者 靳宇豪

## 延期打破平衡 中国损失不可避免

此前，世界各大体育赛事已经平稳、有序运行了多年，无论是在运行时间、运行机制还是商业运作上，都是经过多方多次探讨得出的非常科学的运行办法。如今，随着新冠肺炎疫情在全世界范围内的蔓延，体育界的这种平衡被打破。本该进行着的比赛没法开始，正在进行的体育赛事相继停摆，就连原定在今年夏天举行的欧洲杯也宣布延期一年，这也是欧洲杯历史上首次没能如期开赛。

当今世界体坛可以说是牵一发而动全身，欧洲杯宣布延期之后，紧接着南美足协也作出了美洲杯延期一年的决定。这两大关注度很高的赛事双双延期至2021年夏天举办，受影响最大的恐怕就是原定在2021年6-7月份将要在在中国举办的世俱杯。正如人们在欧洲杯、美洲杯宣布延期之后所猜测的那样，国际足联没多久就宣布了世俱杯也将延期举办。世界体坛正在经历着有史以来最大的一次多米诺骨牌效应。

众所周知，2021中国世俱杯是改制后的首届世俱杯，与传统赛制大相径庭，参赛队伍增加到24支，比赛周期也由过去的每年一届改为每4年一届，举办时间从年末改到6-7月，是国际足联意在替换联合会杯重点推出的赛事项目。受延期影响，赛事最终含金量目前已经无法保证，国际足联、中国足协、赛事赞助商和承办方等一系列相关单位和组织都将面临不同程度的损失。中国作为世俱杯主办国，在各个方面作出相应的“牺牲”是不可避免的。

## 时间都不合适 中超参赛队或将受影响

需要指出的是，国际足联在宣布2021年中国世俱杯延期的消息时，并没有给出具体的延期时间，而是给出了3个时间选项：2021年下半年、2022年或2023年。但从未来几年世界大型体育赛事时间轴来看，上述年份中都安排了其他重要比赛，世俱杯延期之后无论是哪个时间段都不是最合适。

如果将世俱杯安排在2021年下半年，可以避免同年夏天举办的欧洲杯和美洲杯，但对刚刚踢完洲际杯赛的各大球星来讲，会有相当一部分人在主观参赛意愿上大打折扣，同时，俱乐部也不会同意让自己的主力球员有如此大的消耗，有可能会派二线球队前来参赛。这

# 世俱杯被卷入尴尬境地

样应付式的参赛，将会直接影响比赛质量，对世俱杯整个赛事品牌也会造成很大的负面影响，同时也违背了国际足联想将改制后的世俱杯一炮打响的想法。

而2022年也不是很好的时间选择，卡塔尔世界杯要在2022年冬天举行，对于欧美大牌国脚来说，2022年一整年的时间基本都会为世界杯做准备，世俱杯如果放在世界杯之前举行，将会影响这些球员的训练计划。另外，2022年年初，中国还将举办冬季奥运会，一年举办两个世界大型体育赛事，如何经济合理地调配体育资源是不得不着重考虑的事情。

2023年的主要影响在于中国本身会举办亚洲杯，两项赛事如果同时举办，对于举办城市筹备工作的影响不言而喻，尤其是对于上海、天津、大连这三座同时承办这两项赛事的城市来说压力会非常大。

此外，延期之后的世俱杯中超球队的参赛名额也可能受到影响，按照原定名额分配计划，2020赛季的中超冠军占一个名额，亚冠东亚、西亚区冠军各占一个，剩下0.5个名额由东亚、西亚区两支亚军球队通过附加赛决出。理论上，中超将最多可以有3支队伍参赛，但世俱杯延期之后参考哪个赛季的战绩来确定世俱杯参赛名额的归属问题，需要国际足联另外出台方案。

## 场地改造问题 让举办城市进退两难

中国世俱杯延期已成事实，国际足联主席因凡蒂诺也已经表态，将与中国政府和足协充分讨论，以最大限度地减少负面影响。但中国8个承办城市的筹备工作正在受到波及，据了解，济南作为世俱杯承办城市之一，济南奥体中心从世俱杯延期以来到目前为止，都没有接到世俱杯工作小组的正式通知，具体何时正式开始施工，需要等待设计方案确定后再做决定。类似的情况在其他几个承办城市也差不多。

所有的不确定性，给鲁能泰山队新赛季的主场位置也打上了问号。为给世俱杯腾地方，鲁能泰山队决定将主场从济南奥体搬回山东省体，两个球场原计划都会在2-3月份动工改造，但据了解，目前不管是省体还是奥体球场改造都还没有真正动工。省体球场建设的评估、财政评审已经通过，待资金到位之后，完成招标工作即可开工，但最终的开工时间仍然没有确定。济南奥体则是在没有得到世俱杯确切消息之前，无法进行下一步的工作。

外加中超开赛时间迟迟没有动静，鲁能的主场问题在众多不确定性因素的影响下，显得更加扑朔迷离。

爆料电话：(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描下方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你爆料

报纸发行：(0531)85196329 85196361 报纸广告：(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉：(0531)85193700 发行投诉：4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉：11185 全省统一零售价：1元  
刊号：CN37-0003 邮发：23-55 广告许可证：鲁工商广字01081号 地址：济南泺源大街2号 大众传媒大厦 邮编：250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷